ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ НА ОСНОВЕ ИДЕЙ КАТОЛИЧЕСКОГО СВЯТОГО ЯНА БОСКО

А.В. ФУРСЕВИЧ

Белорусский государственный университет, факультет социокультурных коммуникаций, ул. Курчатова, 5, 220108, Минск, Республика Беларусь e-mail: fursevich@bsu.by

Аннотация: Современные интерпретации идей и методов Святого Яна Боско находят отражение в различных аспектах католического образования и молодежных программ, активно реализуемых по всему миру.

Ключевые слова: молодежь, воспитание, подходы, развитие, салезианцы.

Основным элементом является методология "развивающего образования", основанная на принципах любви, уважения и доверия. Эти принципы широко применяются в учебных заведениях, связанных с конгрегацией салезианцев. Центральной идеей является воспитание через дружбу и взаимопонимание, что делает образовательный процесс более человечным и доступным.

Концепция, сосредоточенная на работе с уязвимыми группами молодежи, такими как дети из неблагополучных семей, иммигранты и молодежь с особыми потребностями, становится всё более актуальной. Программы, созданные в духе наследия Яна Боско, предоставляют поддержку и ресурсы для всех учащихся, формируя атмосферу, в которой каждый может реализовать свой потенциал. [2, c. 140].

Вдохновленные философией Святого Яна Боско, многие католические организации реализуют социальные инициативы, направленные на служение обществу, волонтерство и развитие лидерских качеств среди молодежи. Эти проекты не только помогают нуждающимся, но и способствуют формированию активной гражданской позиции у молодежи.

В современном мире использование новых технологий в обучении образовательного процесса. частью Онлайн-курсы, становится важной мобильные приложения и виртуальные сообщества расширяют доступ к образованию и поддерживают связь между учащимися, что особенно актуально в условиях глобализации.

Одним из ключевых аспектов современных молодежных программ является углубление веры и духовности. Программы предлагают духовное наставничество, организуют молитвы, ретриты и другие практики, что способствует внутреннему росту и формированию личной ответственности у молодежи. [3, с. 25.]

Вовлечение родителей и семей в образовательный процесс становится всё более значимым. Создание поддерживающей и согласованной среды для молодежи требует активного участия родителей, что способствует укреплению взаимопонимания и доверия.

Салезианцы католические работают учреждения активно на международном уровне, адаптируя методы Святого Яна Боско к различным культурным контекстам и потребностям молодежи в разных странах. Это сотрудничество создает уникальные возможности для обмена опытом и лучшими практиками, что обогащает образовательный процесс. [1, с. 39].

Таким образом, элементы, вытекающие из наследия Святого Яна Боско, подчеркивают его актуальность и универсальность в современных условиях, обеспечивая устойчивое развитие молодежного служения и образования, что является важным вкладом в будущее общества.

Список использованных источников:

- 1. Волконская М. М. Дон Боско, друг беспризорных. Гатчина: СЦДБ, 2002. С. 48
- 2. Боско Дж. Упреждающая система в воспитании молодежи / Общество Святого Франциска Сальского. Устав и общие правила. Гатчина, 1998. С. 242.
- 3. Брайдо П. Упреждать, а не наказывать. Воспитательная система Дона Боско / П. Брайдо. –Гатчина: Салезианский Центр «Дон Боско», 2008. С. 32
- 4. Дон Боско. Почитание мощей святого Иоанна Боско. Россия-Беларусь, 2013 год / Дон Боско. Roma: Издание Централизованной религиозной организации «Католический орден Салезианцы Дона Боско», 2013.